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ول ب  الأ   الواج 
صل ا ساالف  ل   : ع ب  ل اي  ة  والت م ت  الهن دسي  لا حوي 

     الت 

اس   عك ن   الأ
 

ة  :  الدرج 

 المبين جانباً بالانعكاس ABC Δمثل بيانياً صورة 

𝑋حول المس تقيم    =   ؟ 3

حداثيات الذي XYZ Δبيانياً صورة  ثلّم   هسروؤ ا 

 X(0,4)  , Y(-3,4) , Z(-4,-1)  

 ؟ yحول محور  بالانعكاس 

 هي   x=yالمس تقيم بالانعكاس حول  A(3,4)  ,B(-2,1)الذي رؤوسة   ABس تقيم صورة الم 

.................................................... 
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............................................................................................... 
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ب  ا ي  الواج 
ان   لث 

صل ا ساالف  ع ل ل   : ب  اي  ة  والت م ت  الهن دسي  لا حوي 
  الت 

اجة           ز  سحاب  (الأ 
ن    ) الأ

 

ة  :  الدرج 

حداثيات روؤسه ABC Δمثل بيانياً المثلث    A(1 ,6)  B(3 , 2)  C(4 , 7)  وصورته حيث ا 

 ؟  (X+4 ,Y-1)        (X,Y)أ زيح بالقاعدة  

 تبين الش بكة المجاورة بعض المواقع في الحي الذي يقطنه سعيد .

(a ذا غادر سعيد منزله لى الشمال و وحدا  4 ،وانتقلا   وحدات ا لى الشرق ، 3ت ا 

 فأ ين يصل ؟      ........................ 

    (b. لى منزله  صف لفظياً ا زاحتين تنقلان سعيد من المدرسة ا 

.................................................................. 

آتيين : لى الشكل الاخر في كل من السؤالين ال  اكتب قاعدة الا زاحة التي تنقل الشكل المضلل ا 

 أ كمل الفراغ التالي :

 . H ( 1 , 0 ) , J ( 0 ,4 ) , L ( 3 , 1 ) , K ( 2 ,5 )هي :  HJLKرؤوس الشكل الرباعي 

ذا أُزيح  (1 لى اليمين ، و  4بمقدار  HJLKا  حداثيات الرأ س  5وحدات ا  لى ال على ، فما ا   .....................  'Kوحدات ا 

ذا أُزيح ( 2 لى اليسار ، و  6بمقدار  HJLKا  حداثيات الرأ س  3وحدات ا  لى ال سفل ، فما ا   ......................  'Jوحدات ا 
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ب  ا الب  الواج   لث 
صل ا ساالف  ع ل ل   : ب  اي  ة  والت م ت  الهن دسي  لا حوي 

    الت 

  الدوزان       
 

ة  :  الدرج 

وحول  x حول نقطة تقاطعه مع المحور ゜90الناتجة عن دورانه بالزاوية   y=x-5   معادلة صورة المس تقيم أ وجد

  يلي: فيما  نقطة تقاطعه مع المحور

 :  مَمايلي  صل بالزاوية المحددة في كلّ الشكل وصورته الناتجة عن الدوران حول نقطة ال   مثلّ بيانيا

 الذي ا حداثيات روؤسه :WXYZ  المعين  /1

 w(-3,4)  ,x(0 , 7) y(3 , 4) z( 0, 1) 90ة بزاوي゜ 

 

 

 

 

 : وؤسهالذي ا حداثيات ر  MPOV/ متوازي ال ضلاع 2

 M(-6,3)  P(-2,3) Q(-3,-2)  V(-7,-2) )   270بزاوية゜ 

 

............................................................................................... 

............................................................................................... 

............................................................................................... 
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صل  صف  الف  ت  از مث  ث  ث 
ج 
 
 جل ا
صل ا ساالف  ع ل ل    :ب  اي  ة  والت م ت  الهن دسي  لا حوي 

  الت 
ة  :  الدرج 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ّ  في كل مما يأ تي : اتجة عن التحويل المركبّ المحدّد الشكل وصورته الن بيانياً  لمث

 

 فيّكلّمماّيأتيّ:ّاتجةّعنّالتحويلّالمرك بّالمحد دّالشكلّوصورتهّالنلّبيانيا ّمث ّ
1 2 

3 

ب  ا ع الواج   لران 
صل ا ساالف  ع ل ل   : ب  اي  ة  والت م ت  الهن دسي  لا حوي 

   الت 

ب          لأ حوي 
ب  الت  ة  ت ركث    الهن دسث 

ة  :  الدرج 

 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

.............................................................................................................. 

............................................................................................................... 

فْ تحويلًا . ثم ص   pثم حول المس تقيم  mاتجة عن انعكاسٍ حول المس تقيم الن  Dارسم صورة الشكل 

لى  Dواحدًا ينقل  هندس يًا  . ``Dا 

 في كل مما يلي :  نمطال يمكن اس تعماله لتكوين  امركبً  فْ تحويلًا هندس يًاص  

 

 

 ّ
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ب  ا س الواج  ام  لح 
صل ا ساالف  ع ل ل   : ب  اي  ة  والت م ت  الهن دسي  لا حوي 

    الت 

ل       اي    الت م

ة  :  الدرج 

 

ذا كان للشكل بيّن  ذا كان كذلك أ م لا ،اثل  محور تمما ا    :  مما يأ تيفارسم محاور التماثل جميعها ، وحدد عددها في كلٍّ وا 

 

 ّ:ّّمماّيأتيفارسمّمحاورّالتماثلّجميعهاّ،ّوحددّعددهاّفيّكل ّ وإذاّكانّكذلكّأمّلاّ،اثلّلّمحورّتمماّإذاّكانّللشكّنبي ّ

ذا كان كذ ذا كان للشكل تماثل دوراني أ م لا ، وا   مما يأ تي :  ه في كلٍّ مركز التماثل وحدد رتبته ومقدار لك ، فعينبيّن ما ا 

 

 مماّيأتيّ:ّّهّفيّكل ّ مركزّالتماثلّوحددّرتبتهّومقدارّلكّ،ّفعينبي نّماّإذاّكانّللشكلّتماثلّدورانيّأمّلاّ،ّوإذاّكانّكذ

ذا كان الشكل متماثلًا حول    أ تي :في كل مما ي كلاهما أ و غير ذلكحول محور أ و  متماثلاً مس توى أ وبيّن ما ا 

 

حولّ  ّأتيّ:فيّكلّمماّيّكلاهماّأوّغيرّذلكحولّمحورّأوّّمتماثلا ّمستوىّأوبي نّماّإذاّكانّالشكلّمتماثلاّ 

آتية :تويات التماثل الرأ س ية لكّلٍ عدد مس تويات التماثل ال فقية ، ومس  حدّد    من العلب ال

 

ّعددّمستوياتّالتماثلّالأفقيةّ،ّومسحد دّ  ّمنّالعلبّالآتيةّ:توياتّالتماثلّالرأسيةّلكل  

............................................               ..................................................                   .................................................     

............................................               ..................................................                   .................................................     
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ب  ا  ادسس ل الواج 
صل ا ساالف  ع ل ل   : ب  اي  ة  والت م ت  الهن دسي  لا حوي 

  الت 

مدد       
  الت 

 

 

ة  :  الدرج 

 

ذا  لى الشكل  W الشكل التمدد منحدد ما ا   . 𝑥، ثم أ وجد معامله وقيمة  اتكبيًرا أ م تصغيرً  `Wا 

 

ذا علمت طول الحشرة الحقيقي الحشرة المجاورة كما ترُى تحت المجهر حشرات : طول  ‘ مكتوب على الصورة . ا 

جابتك .فأ وجدي قوة التكبير المس تعملة ، ووضح    ا 

 

 المحدد في كل مما يلي : Kزه نقطة ال صل ومعامله العدد تمدد مرك ثلّ بيانياً المضلع وصورته الناتجة عنم 

 

المضلعّوصورتهّالناتجةّعنم  ّ  المحددّفيّكلّمماّيليّ:Kّزهّنقطةّالأصلّومعاملهّالعددّتمددّمركّث لّبيانيا
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ّاختاريّالإجابةّالصحيحةّممايليّّ:

 لآتي ؟  ذيّيمثلهّالشكلّاالهندسيةّالالتحويلّالهندسيّأوّتركيبّالتحويلاتّّما1ّ

ّثمّانعكاسّّإزاحةّإزاحةّّدورانّّتمددّ

ّ.ّ X=YالناتجةّعنّإنعكاسّحولّالمستقيمّّA( 4 , 1 )صورةّالنقطة2ّّ

( 1 , 4 )ّ( -1 , 4 )ّ( 1 , -4 )ّ(- 1 , -4 )ّ

ّعنّالانعكاسّحولّ:𝐀𝐁ّّّّهوّصورةّّّّ′𝐀′𝐁فيّالشكلّالمجاورّ:3ّّّ

ّّّّ

ّ

ّ

ّّ.y = xّالمستقيمّّنقطةّالأصلّّ.ّمحورّالصاداتّّ.ّاتّّ.سينمحورّالّ

ّهيّ:mّّّعنّالانعكاسّحولّالخطّالمستقيم𝐔𝐘ّّفيّالشكلّالمجاورّ:ّصورة4ّّّّ

ّ

𝐕𝐘ّّ𝐘𝐗ّّ𝑿𝐕ّّ𝑼𝐕ّّ

ّالأشكالّالآتيةّليسّلهّنقطةّتناظرّ:5ّ ّأي 

ّ

ّ
 ّ

 ّ

وحداتّإلى5ّّّوحداتّإلىّاليمينّ،ّو4ّّبمقدارHJLKّّ.ّإذاّأزُيحّّH ( 1 , 0 ) , J ( 0 ,4 ) , L ( 3 , 1 ) , K ( 2 ,5 )هيّ:HJLKّّرؤوسّالشكلّالرباعي6ّّ

ّ؟ّّ'Kالأعلىّ،ّفماّإحداثياتّالرأسّ

ّ( 2 , 5 )ّ( 6 , 10 )ّ(- 2 , -10 )ّ( 7 , 9 )ّ

وحداتّإلى4ّّّوحداتّإلىّاليمينّ،ّو3ّّبمقدارHJLKّّ.ّإذاّأزُيحّّH ( 1 , 0 ) , J ( 0 ,4 ) , L ( 3 , 1 ) , K ( 2 ,5 )هيّ:HJLKّّرؤوسّالشكلّالرباعي7ّّ

ّ؟ّّ'Hالأسفلّ،ّفماّإحداثياتّالرأسّ

( 3 , 1 )ّّ( 3 , 3 )ّّ( 0 , 3 )ّ( 6 , -1 )ّ

ّهيّ...ّ.ّ ( x + 3 , y + 1 )→( x , y )تحتّتأثيرّالإزاحةّ:ّّّP( -1 , 3 )النقطةّصورة8ّّ

( 2 , 4 )ّ( 2 , -4 )ّ( 0 , 6 )ّ( 0 , 3 )ّ

 °270ّبزاويةّّدورانتحتّتأثيرّالّّّJ( 3 , -7 )النقطةّصورة9ّّ

(- 3 , -7 )ّ( -7 , 3 )ّ( 7 , -3 )ّ( -7 , -3 )ّ

ّاخضاعّالجسمّلانعكاسينّمتعاقبينّفيّخطينّمتقاطعينّ.ّهيّطريقةّللحصولّعلىّ............لجسمّحولّنقطةّّ:10ّّّّ

ّمددّتّدورانّّّ(زاحة))نسحابّإّانعكاسّ

ّ يساويّ:ّّلشفراتّالمروحةّالمجاورةمقدارّالتماثلّالدوراني11ّّّ

ّ

ّ

120°ّ72°ّ36°ّ

ّ  رتبةّالتماثلّالدورانيّللشكلّالخماسيّالمنتظمّهيّ:12ّّ

ّالعاشرةّّتبةالرّالثامنةّّتبةالر الخامسةّّتبةالر تبةّالثالثةّالر

ّ مقدارّالتماثلّالدورانيّللشكلّالخماسيّالمنتظمّيساويّ:13ّّ

120° 72° 36° 45°ّ

 = AT = 15 , rذاّكانّإ14ّ
𝟑

𝟓
 .……… = 'A'T،ّفإنّ:ّّ

9 15ّ25 30 

 = A'T' = 12 , rإذاّكان15ّّ
𝟐

𝟑
 .……… = AT،ّفإنّ:ّّ

12 16 18 24 

ّيساويّ.......ّ"ّلاحظيّأنّالشكلّالمرسومّبخطوطّمتقطعةCّّّمعاملّالتمد دّالذيّمركزهّالنقطة16ّّ

ّهوّالصورةّتحتّتأثيرّالتمددّ:ّ

ّ

ّ

 ّ

𝟏

𝟒
  

𝟏

𝟑
  

𝟏

𝟐
  

ّ

 

   


